

情系军营 甘愿奉献

——达州市"最美军嫂"先进事迹摘登

为纪念中国人民解放军建军88周年,大力弘扬"军爱民、民拥军"的优良传统,充分展示我市各条战线军嫂支持国防、热爱工作、夫妻和睦、家庭美满的良好形象,激励现役军人更好地献身军营、保卫祖国,在全市营造拥军优属的浓厚社会氛围,促进部队全面建设与发展,结合寻找"最美家庭"活动,达州市妇联、达州军

分区政治部联合在全市开展了"最美军嫂"评选活动。通过多渠道征集和多方评审,并经过公示,康正芳、吴军等10名达州市"最美军嫂"及陈兰、蒲春梅等6名达州市"最美军嫂"提名已经产生。今天,本报对10名达州市"最美军嫂"的先进事迹予以摘登,敬请关注。

达州市"最美军嫂"名单

康正芳 达州华康医院药士,系达州军分区政治部正营职干事唐彦的妻子

吴 军 通川区就业局失业保险稽核股股长, 系武警达州市支队一大队大队长刘军的妻子

唐才芬 达川区碑高乡池塘村村民,系武警达州市消防支队四级警士长贾德飞的妻子

王 晴 通川区西城街道办事处主任,系中国人民解放军78415部队政治处副营职干事冉垚的妻子

田 红 达川区双庙乡二东村一组村民,系中国人民解放军77526部队二级军士长刘茂的妻子

高中静 万源市太平镇仙龙潭明天小学副校

长,系武警成都总队交通第二支队三大队教导员刘勇的妻子

胡先玲 宣汉县东乡镇居民,系中国人民解放 军92638部队四级军士长修小兵的妻子

谭亚玲 大竹县委办公室副主任,系西藏军区 77626部队道桥连指导员张篪的妻子

范 静 渠县电力公司安装调试中心职工,系 武警湖北省总队荆门市支队东宝区中队中队长舒家 毅的妻子

李艳苹 开江县宝石初级中学办公室主任,系武警8651部队后勤处四级警士长刘万福的妻子

达州市"最美军嫂"提名名单

陈 兰 达川二中教师,系中国人民解放军 95861 部队政治部组织处副营职干事司衡的妻子

蒲春梅 达川区檀木镇中心小学教师,系中国人民解放军91528部队上士谭周袁的妻

梅成英 大竹县竹阳镇幸福街小学教师, 系中国人民解放军92776部队四级军士长罗 文峰的妻子 **杨有玲** 大竹县柏家乡洪福村2组村民, 系中国人民解放军66116部队上士陈一万的 妻子

黄芬芬 宣汉县土黄中学教师,系武警 8651部队后勤处四级警士长林小华的妻子

唐 茜 开江县天年敬老院职工,系武警 北京市消防总队西城区支队上士张修均的妻

柔弱双肩挑重担

康正芳

康正芳,现在达州华康医院药房工作,系达州军分区政治部干事唐彦同志的爱人。

在成为一名军嫂的近10年里,她心系军队,顾全大局,勤奋工作,勤俭持家,全心全意支持丈夫在部队工作。唐彦多次受到上级嘉奖,1次荣立三等功。同时,康正芳坚持利用业余时间自学,取得了大专文凭,过后又学习药学,取得药士资格,兢兢业业工作5年来没出任何差错,3次被单位评为先进个人。

2005年,康正芳从卫校毕业后进入 部队医院工作,圆了她从小就向往的"军 旅梦",自从2006年认识从部队交流回 达州工作的唐彦后,埋藏在她心里的"军 人梦"就得到催长,"我没机会成为一名 光荣的军人,但我不能让成为一名光荣 军嫂的机会再度流失!"她于2009年与 唐彦结婚。

当好一名军嫂,不仅是一份光荣,更是一份沉甸甸的责任。为支持丈夫安心服役,康正芳常说:"丈夫不但是在追求自己的事业,更是在代我履行报国责任,我吃这点苦又算什么?"康正芳总是把责任担在自己柔弱的双肩上,用实际行动默默支持着丈夫的事业,履行着一名军嫂的神圣职责。同时,她还积极为军队和国防事业当好"宣传员",在她的教育和影响下,2名朋友成为光荣的军嫂,4名亲友参军人伍,用实际行动展现了新一代军嫂风采。

丈夫的坚实后盾

吴军

通川区就业局失业保险稽核股长、就业局妇工委委员吴军,是武警 达州市支队一大队大队长刘军的妻子。

结婚16年来,作为妻子,吴 军勤劳持家、扶老携幼、无怨无 悔,独自挑起家庭重担。她始终怀 感恩之心,播撒爱心,全力支持丈 夫献身国防事业;作为儿媳,她每 天坚持给患有内风湿和脑梗塞的婆 婆喂饭、洗脚、洗澡、换洗衣服、 按摩。婆婆住院期间,她省吃俭用 攒钱,借钱为婆婆治病,一边上 班,一边照顾老人。

作为一名军嫂,一名党员干部,她深知自己要付出比常人更多的牺牲。她知道,丈夫是属于军队这个大家庭的,不能因自己的"小家"而误"大家"。她无怨无悔,克服重重困难,努力承担起一个职业女性和贤妻良母的责任。她工作中尽职尽责,多次被单位评为"优秀工作者"、"优秀共产党员",同时,她还运用专业知识,热心给军人家属在经营管理、创业的资金使用等方面献计献策,帮助5名家属创业成功。

在她的大力支持下,丈夫安心部队、扎根警营,忠诚履行职责使命,所带的大队因成绩突出,受到各级领导的肯定和表扬。

支持丈夫顾"大家"

唐才芬

结婚3年来,她用一颗朴实的心温暖着一家三口人,默默支持丈夫在部队安心工作,她就是武警达州市消防支队通川区大队金龙大道特勤中队四级警士长贾德飞的妻子唐才芬。

婚后,唐才芬时刻被爱人的职业感染着,在深知消防工作重要性的同时,也深深理解爱人在部队的不易,她毅然操持起家中的一切。尽管自己很需要丈夫的关心照顾,但她还是安慰他:"警铃就是命令,一定要做好本职工作,家中的事你就不用操心了,我能照顾好我自己和孩子。"不影响爱人在部队的工作,使爱人全身心地投入部队工作中,就是她朴实得不能再朴实的心愿。为了爱人的"大局",默默地、坚强地支持着爱人的工作。

作为一个普通平凡的女性,唐才芬用孱弱的双肩挑起家庭的重担,用博大的情和无私的爱默默诠释着一位消防军人妻子的风采,成为丈夫眼中的好妻子,女儿眼里的好母亲,官兵口中的好嫂子。正是有了她的支持,贾德飞出色完成了部队的各项工作,4次荣立个人三等功,被公安部消防局评为"全国消防部队大学生入警培训工作先进个人",被省消防总队评为"全省消防部队优秀共产党员"。

再苦再累也心甘

王 明

妻子王晴,是通川区西城街道 办事处主任,丈夫冉壵,是成都军区 联勤部桐梓弹药库政治处干事。

王晴从小就对绿色的军营充满了向往,对军人有着深厚的感情,一直梦想着有一天也能穿上军装成为一名军人,但命运之神并没有让她的愿望成为现实。交往中,王晴逐渐被冉垚的诚实善良、积极进取的精神和军人特有的气质所深深吸引,2009年,二人步入婚姻的殿堂,从此王晴就成了一名光荣的军嫂。

结婚6年来,不管丈夫在什么工作岗位,工作中遇到什么挫折,王晴始终给予他默默的支持和积极的鼓励,从不拖丈夫的后腿。王晴经常对丈夫说:"你是部队的人,工作责任大,我既然爱你这个人,就应该爱你从事的工作,无论你在什么地方,我都会支持你,我嫁给你,是我一辈子的骄傲,决不后悔,再苦再累也心甘情愿。"她是这样说的,也是这样做的。

有了王晴的支持,冉垚出色地完成了各项工作,获得"维和"勋章,多次被评为"优秀共产党员",并多次荣立"三等功"。而王晴本人也因工作业绩出色,先后荣获通川区"十大杰出青年"、"通川区优秀共产党员"、"四川省优秀共青团干部"、"达州市精神文明先进个人"等荣誉称号。

一句承诺 一生坚守

田 幻

2002年6月,田红经人介 绍与本乡人刘茂相爱结婚。婚 后,她作出承诺:照顾好老 人,抚育好孩子,让丈夫安心 在部队工作,保家卫国。 刘茂现为二级军士长。自

从入伍以后,他先后荣获"全 军技术成果奖"、"全军士官优 秀人才奖",并分别荣立二等 功、三等功各一次, 在成都军 区驻藏部队工作22年之久。在 结婚后13年的岁月里,田红身 挑重担,既要照顾年满81岁的 公公,为他端茶递水,洗衣保 洁,吃药打针,还要抚育女儿 健康成长。2009年10月,公公 因病治疗无效去世, 在她的精 心安排下,公公入土为安。现 在婆婆已年满80岁,一切护理 工作又落在她肩上, 但她毫无 怨言。丈夫曾有退伍回家照顾 家庭的想法,但被田红毅然劝 阻: "我与你结婚选择的是你是 军人, 我愿意作一名军嫂, 不 管家里面发生了什么事,有什 么困难, 你在部队不能有任何 牵挂, 你要在部队安心工作。"

田红真正尽到了一个军嫂 的责任,默默支持刘茂在军营 里安心工作。

为爱而默默奉献

高中静

妻子高中静,万源市太平 镇仙龙潭小学教师;丈夫刘 勇,西藏武警交通第二支队三 大队教导员。

淳朴的乡俗孕育了高中静朴素的品格;她独自承受聚少离多的思念,坦然品味着生活的酸甜苦辣,只为那一份爱和执着;她无怨无悔地承担起全部的家庭重担,照顾公公、婆婆、孩子,只为尽心尽力地支持丈夫的工作。

与刘勇结婚已十年有余, 在这十多年中, 夫妻俩一直过 着两地分居的生活。多年来, 她在三尺讲台上默默奉献,理 解、支持丈夫"舍小家、顾大 家",义无反顾支持丈夫从事 国防事业,这一切均因爱而 起,她爱国、爱军、爱教育事 业、爱学生、爱家、爱家里的 每个人。在家做个公公婆婆的 "好儿媳"、爸爸妈妈的"好女 儿"、儿子的"好妈妈"、丈夫 的"好妻子"; 在学校做个老 师的"好领导"、学生的"好 老师"、事业的"好榜样", 使 自己无悔、丈夫无忧、家人无

撑起"半边天"

胡先玲

胡先玲,是中国人民解放军92638部队四级军士长修小兵的妻子,俩人于2002年相识,2004年步入婚姻的殿堂,从此她就成了一名光荣的军嫂。

她从小就对绿色的军营充满 了向往,读初中时父亲不幸去世, 母亲含辛茹苦拉扯她们姐弟三 人,使她不得不提早辍学,成为打 工族。成为军嫂后,她勇敢地挑 起家庭的重担,做丈夫的坚强远 盾。由于丈夫是独子,又在遥远 的部队服役,没有时间照顾年年 的父亲和年幼的女儿,于是她所 柔弱的双肩默默地承担起照顾家 庭的责任。所有的这一切,她都 默默地坚持了下来,无怨无悔,以 自己的实际行动,为丈夫撑起了 半边天。

丈夫经常出海执行任务,有时出海几个月甚至一年,她始终给予他默默的支持和积极的鼓励,关心安慰丈夫注意安全,结婚10年来,夫妻相敬如宾、和睦相处,深受邻居和朋友们的称赞。

她勤俭节约,大部分的钱用 在赡养公公及女儿的教育上,以 实际行动展现了一名好军嫂的风 采。

无悔选择 默默坚守

谭亚玲

大竹县委办公室副主任谭亚 玲,作为西藏军区77626部队道 桥连指导员张篪的妻子,她一直 用自己的行动诠释着一名军嫂的 责任与担当。

他们夫妻俩都是独生子女,两边的老人年纪大了,当老人生病时,她都是一个人跑前跑后。丈夫因为工作特殊,有时候一年都回不了一次家,家里大大小小事情都是她一个人忙。朋友们都觉得她太累了,而她却永远都是笑着说:"没事,比起我老公在部队的苦,我这点苦不算啥,嫁给军人就选择了付出和奉献,有国才有家嘛。"生活的磨砺让她比同龄人多了一份坚强和成熟,也多了一份淡定和从容。

"不说二话,全力支持丈夫的 工作"这一信念早已渗入谭亚玲 的心里。在谭亚玲的支持下,丈 夫张篪在部队因工作成绩突出, 连续多年被评为"优秀基层主 官","优秀共产党员",并荣立三 等功两次。

"巾帼不让须眉"是大家对谭亚玲的评价,谭亚玲为丈夫创造了一个安稳的大后方,为孩子营造了一个健康成长的乐园。

事业家庭两不误

范 静

范静,是武警湖北省总队荆门市 支队东宝区中队中队长舒家毅的妻

2005年他们相识相爱并走进婚姻的殿堂,结婚10年来,他们一直过着两地分居的生活。婆婆身体一直不好,自2008年动手术以来,生活不能自理。由于丈夫离家较远,部队上管理严格,不能随便回家,她就悉心照顾婆婆,为她炒菜、做饭、洗脚、洗澡。2014年,她自己的父亲又患了肺癌,每次父亲住院期间,她既要上班,又要照顾老人,每天总是早起晚归,忙前忙后,从没叫过一声苦,喊过一声累。

丈夫因为服役一直不在她身边,孩子出生以后,范静又独自承担了照孩子出生以后,范静又独自承担了照顾孩子的责任。尽管自己心里很希望有丈夫的关心照顾,但顾全大局的她还是安慰丈夫:"一定要做好本职工作,家中的事有我在,你就不用操心了。"有了她的支持,丈夫出色地完成了各项工作,多次荣立"三等功",并被荆门市评为"抗洪抢险先进个人"。

除了照顾好家庭,军嫂也应该有属于自己的事业,自立自强是她永恒的追求。在渠县电力公司安装调试中心工作以来,她工作业绩出色,得到了领导、同事的肯定和认可。生活中,她尊老爱幼、团结邻里,受人称赞。

爱着那片橄榄绿

李艳苹

有这样一个家庭:丈夫刘万福,武警 8651部队四级警士长,为了万家平安辗 转南北;妻子李艳苹,开江县宝石初级中 学办公室主任、音乐教师,她情系橄榄 绿,无怨无悔。

结婚七年,他们分居两地,聚少离多,家庭的重担全都落在李艳苹一个人身上。李艳苹全力支持丈夫献身国防事业,用行动谱写了动人的拥军之曲,用柔弱的身躯扛起家庭的重担,以无私大爱筑牢了军营坚实的后盾.

2012年9月,李艳苹的母亲因车祸住院,年仅三岁的女儿嗷嗷待哺,当时丈夫刘万福因工作需要正在部队参加为期3个月的集训。李艳苹为了不让丈夫担心,没有给他打电话,而是独自一人带着孩子每天往返30多公里从学校到医院,既要照顾病重的母亲,还要哺育年幼的女儿,晚上为了陪伴母亲,就和女儿挤在病房里的一张折叠床上休息。直到母亲作完手术后,她才和丈夫通电话告知了情况。她博爱、豁达、勇于奉献、勤奋刻苦的"军嫂"本色得到了领导、同事和家长的肯定和认可,先后被选举为"开江县第十七届人大代表"、"开江县第九次妇

女代表大会代表"。 梅花之所以飘香,是因为经历了冬 天的苦寒;军嫂之所以坚强,是因为她深 深爱着那片橄榄绿,在李艳苹心中永远 铭刻着八个大字:作为军嫂,无怨无悔!